

中融信托增资至147亿获批

银保监会黑龙江监管局昨日发布“关于核准中融国际信托有限公司增加注册资本的批复”显示，同意中融信托以未分配利润按照原持股比例增资26.68亿元。本次增资后，中融信托注册资本为146.68亿元。

以下是批复正文：

中融国际信托有限公司：

你公司《关于增加注册资本的请示》(中融信托字〔2022〕47号)收悉。经审核，批复如下：

一、批准你公司各股东以未分配利润按照原持股比例增资26.68亿元。本次增资后，你公司注册资本为146.68亿元。

二、本次增资后，你公司各股东的出资额及持股比例相应为：经纬纺织机械股份有限公司以货币出资54.96亿元，占比37.470%；中植企业集团有限公司以货币出资48.39亿元，占比32.986%；哈尔滨投资集团有限责任公司以货币出资31.39亿元，资产出资2000万元，占比21.538%；沈阳安泰达商贸有限公司以货币出资11.74亿元，占比8.006%。

你公司应自批复之日起6个月内完成工商登记变更等有关法定手续，并向我局(非银行机构监管处)报告。

近两月11家城投公司评级被下调

记者根据Wind数据梳理，近两个月来，共有11家城投公司评级被下调，其中4家城投公司主体评级被下调，7家城投评级展望由稳定调整为负面。其中大部分城投公司都存在逾期债务或不良贷款，且多次被纳入失信执行人。

从上述11个案例来看，城投主体所在区域主要位于贵州，此外云南、四川、湖北各一例。“有的城投主体已经多次逾期且纳入失信执行人，所以被下调评级也在预料之中，对市场也没产生太大影响。”沪上某大型券商信评人士表示。

例如，6月27日，中诚信国际信用评级有限责任公司将遵义市播州区城市建设投资经营(集团)有限公司的长期债务评级从AA-下调至A+，评级展望维持负面。

工商信息显示，遵义市播州区城市建设投资经营(集团)有限公司成立于2009年9月

，主营业务为城市规划建设及投资、水利等市政基础设施建设，该公司由遵义道桥建设(集团)有限公司100%持股，实控人为遵义市国资委。当前存续债券2只，合计规模9亿。

中诚信在评级报告中指出，遵义市播州区城市建设投资经营(集团)有限公司账面可使用的货币资金规模较小，对短期债务的保障能力严重不足、涉诉较多且已被纳入失信被执行人名单、过往债务履约表现较差。

上半年6家信托公司“换帅”

据不完全统计，今年上半年信托业“换帅”7人次，低于去年同期16人次。

北京银保监局6月29日披露，此前代行外贸信托总经理职责的卫濛濛，于6月22日获得总经理任职资格核准批复。这是信托公司中首位“80后”女性总经理。

6月中旬，国元信托

官宣其董事长、总裁更换。原董事长许斌因工作调整原因，辞去公司董事长、董事职务；国元信托总裁转而出任董事长一职。国元信托新任总裁，则由于强担任。

6月初，江帆出任东莞信托

总经理日前已获广东银保监局核准。他年仅41岁，来自东莞信托的控股股东单位——东莞金融控股集团有限公司（简称“东莞金控”），此前也在东莞信托工作数年。

5月，吉林信托总理由刘成变更为张兆义。

3月，雪松信托、江苏信托

出现核心高管等任命被核准。雪松信托董事长由祁邵斌变更为韩伟明；江苏信托总理由王会清变更为严珊，与雪松信托新董事长来在外部调入不同，严珊来自本公司。

据不完全统计，2018年有24家信托公司“换帅”；2019年有24家信托公司共28位董事长或总经理(总裁)发生变更；2020年，仅14家信托公司“换帅”；2021年有26家信托公司共32位董事长或总经理(总裁)发生变更。

银保监会公布2022年规章立法工作计划

银保监会日前公布2022年规章立法工作计划，共计16项，其中修订计划8项，制定

计划8项。

具体看，2022年将修订《中国银保监会行政处罚办法》《商业银行资本管理办法（试行）》《商业银行服务价格管理办法》《保险保障基金管理办法》《信托业保障基金和流动性互助基金管理办法》《中国银保监会非银行金融机构行政许可事项实施办法》《企业集团财务公司管理办法》和《汽车金融公司管理办法》。

2022年将制定《银行保险机构消费者适当性管理办法》《银行保险机构合规管理办法》《商业银行托管业务监督管理办法》《政策性金融机构行政许可事项实施办法》《人身保险产品信息披露管理办法》《保险销售行为管理办法》《中国出口信用保险公司监督管理办法》和《理财公司内部控制管理办法》。

首单未成年人作为委托人的慈善信托落地

中诚信托官微6月29日披露，“中诚信托2022诚善·凯德盛世助学慈善信托”于6月27日完成备案，标志着国内首单由未成年人作为委托人设立的慈善信托正式落地，实现了我国慈善信托领域的又一创新突破。

据悉，该单慈善信托的委托人是一名15岁的中学生，在多次慈善志愿活动中萌生了用历年积累的压岁钱做慈善的想法，在父母的帮助下，委托人决定成立一支由自己命名的慈善信托，用于帮助家庭困难的学生完成学业。

“‘双碳’目标下绿色信托业务发展”

专题培训举办

为深入贯彻落实党中央、国务院关于碳达峰碳中和的重大战略部署，积极引导信托公司开展绿色信托业务实践与创新，有效推动绿色低碳发展，中国信托业协会（简称“协会”）于2022年6月29日举办了“‘双碳’目标下绿色信托业务发展”线上专题培训，邀请中央财经大学绿色金融国际研究院院长王遥授课，来自68家信托公司的1050余人参训。

王遥以“‘双碳’目标下绿色信托发展的关键问题”为主题，重点介绍了“双碳”目标下的产业转型路径及金融机构面临的机遇与挑战，并结合绿色信托产品和服务

案例，详细解析了绿色信托内部管理机制实践。

王遥院长认为，绿色信托是信托业与我国社会经济发展新形势相结合的重要业务模式，符合国家的中长期发展战略，是我国完善绿色金融体系的战略任务之一。

绿色信托有利于信托业服务实体经济绿色转型，推动信托产品模式创新，有效引导资金流向绿色产业。信托公司应充分发挥灵活展业的优势积极进行资源整合，开展多元化的绿色金融服务，满足绿色产业在不同发展阶段的金融需求，撬动更多资本支持绿色低碳实体经济发展。

下一步，协会将继续认真履行协调、服务职能，引导信托公司深入贯彻落实党中央关于“双碳”目标的重大战略部署，开展绿色信托业务实践，加强行业绿色信托人才队伍建设，稳步推进行业转型发展。

责编：糯糯